   Задания ІІ (районного) этапа Всеукраинской ученической олимпиады 

по физике 2015-2016 уч.год


7 класс

1. Что больше 20 кг или 20 л?
2. Через мост длиной 10 м поезд, движущийся со скоростью 10 м\с,[image: image2.png]


 проезжает за 1 минуту. Определить длину поезда.
3. Объём «талии» колобка 25 см. Сколько оборотов он сделает, прокатившись по дорожке 50 м? 
4. Найти плотность материала из которого изготовлен куб массой 800 г. Площадь поверхности куба 150 см2. 
5. Из домика, который стоит на расстоянии 500 м от леса, со скоростью ύ1=2м/с выходит Красная Шапочка и идет в лес. Одновременно на встречу ей из леса выходит Серый Волк, и идет со скоростью ύ2=5м/с.На расстоянии 100 м от домика Красная Шапочка увидела Волка и побежала домой cо скоростью ύ3=4м/с На каком расстоянии от домика Волк догонит Красную Шапочку?

6. Кафельная плитка имеет форму прямоугольника размерами 15х30 см. Сколько таких плиток необходимо, чтобы выложить стенку размером 1,9х3,6 м? Если плитку разрезать, то можно использовать только одну какую-то часть.
Задания ІІ (районного) этапа Всеукраинской ученической олимпиады 

по физике 2015-2016 уч.год


8 класс

1. В плоском зеркале видно изображение свечи. Что произойдет с этим изображением, если между зеркалом и свечой поставить плоскопараллельную пластину? Построить.

2. Когда Барон Мюнхаузен разминался, бегая вдоль железной дороги, навстречу ему промчались два поезда – один через t=6 мин.после другого Оба поезда ехали со скорость u=60км/.ч  причем второй поезд отправился со станции через τ=10 мин. после первого. Барон тут же достал блокнот и ручку и прямо на бегу вычислил по этим данным свою скорость ύ. Если и вы сможете её определить,то увидите что он бегает как настоящий чемпион!
3. Путь от места отдыха до города туристы преодолели со средней скоростью 32 [image: image4.png]Kny



, частично пешком, частично автобусом и потом электричкой. С какой скоростью пройден каждый из отрезков пути, если их длины относятся как 1:4:45, а соответствующие им интервалы времени как 4:1:20?
4. Лампа, подвешенная к потолку ,дает в горизонтальном направлении силу света в 50 Кд. Какой световой поток падает на картину площадью 0,5 м2,  висящую вертикально на стене в 2 м от лампы, если на противоположной стене находится большое зеркало на расстоянии 2 м от лампы?

5. Во сколько раз отличаются массы сплошного кубика с длиной ребра а=8см и пустотелого кубика таких же самых размеров, который изготовлен из такого же материала, с толщиною стенок d=2см?

6. Предмет велик, а линза мала. Как в этом случае построить изображение?



Задания ІІ (районного) этапа Всеукраинской ученической олимпиады 

по физике 2015-2016 уч.год


9 класс

1. В сосуде имеются две несмешивающиеся жидкости с плотностями ρ1 и ρ2, толщины слоев этих жидкостей равны  h1 и h2соответственно. С поверхности жидкости в сосуд опускают маленькое обтекаемое тело, которое достигает дна как раз в тот момент, когда его скорость становится равной нулю. Какова плотность материала, из которого сделано тело?

2. Действующая модель подъёмного крана способна поднять 10 бетонных плит без обрыва троса. Сколько плит поднимет реальный кран,изготовленный из тех же материалов, если линейные размеры крана, троса и плит в 12 раз больше, чем модель?

3. В тонкостенную полусферу, плотно лежащую на столе, наливают через малое отверстие вверху воду. Когда вода доходит до отверстия, она приподнимает полусферу и начинает вытекать снизу. Найдите массу полусферы, если ее радиус R, а плотность воды ρ.

4. Предмет велик, а линза мала. Как в этом случае построить изображение?



5. В калориметре находится вода массой m1=200г при температуре t1=5°C. К ней долили еще m2=200г воды с температурой t2=10°C и положили m3=400г льда с температурой  t3= -60°C. Какая температура t установится в калориметре? Как изменится количество льда? (своды=4200 [image: image6.png]


, сльда=2100[image: image8.png]


, λ=330[image: image10.png]


)

6. Против течения мы плывем медленнее, чем в стоячей воде; зато по течению быстрее. Возникает вопрос: где удастся скорее проплыть одно и то же расстояние туда и обратно – в реке или в озере?

Задания ІІ (районного) этапа Всеукраинской ученической олимпиады  по физике 2015-2016 уч.год


10 класс

1. Для того чтобы включить лампу в сеть, напряжение которой больше напряжения, на которое рассчитана лампа, можно воспользоваться одной из схем (см. рисунок)





У какой из этих схем КПД выше если в каждом случае лампа горит в нормальном режиме?

2. Один автомобиль движется со скоростью 30  км/ч. Второй движется в том же направлении со скоростью 60 км/ч. Но расстояние между автомобилями остается неизменным. Как это может быть?

3. Шар радиусом R плавает в жидкости, практически полностью погрузившись в  нее. Найдите силу давления жидкости на нижнюю половину поверхности шара. Плотность жидкости ρ, объём шара V=4/3πR3.

4. Предмет велик, а линза мала. Как в этом случае построить изображение?



5. В калориметре находится вода массой m1=200г при температуре t1=5°C. К ней долили еще m2=200г воды с температурой t2=10°C и положили m3=400г льда с температурой  t3= -60°C. Какая температура t установится в калориметре? Как изменится количество льда? (своды=4200 [image: image12.png]


, сльда=2100[image: image14.png]


, λ=330[image: image16.png]


)

6. От поезда, который двигался горизонтально с постоянной скоростью, отцепился последний вагон и начал двигаться с постоянным ускорением. Поезд продолжал двигаться с той же скоростью. Вагон, продолжая двигаться горизонтально, прошел до остановки 150 м. Определите расстояние, которое прошел поезд  за время от момента отцепления до момента остановки вагона.

Задания ІІ (районного) этапа Всеукраинской ученической олимпиады по физике 2015-2016 уч. год


11 класс

1. Машинист пассажирского поезда, двигавшегося со скоростью ύ1=108 км/ч заметил на расстоянии s =180 м впереди движущейся в ту же сторону со скоростью ύ2=32,4 км/ч товарный поезд. Машинист сразу включил тормоз, благодаря чему пассажирский поезд начал двигаться с ускорением а=1,2 м/с2. Достаточно ли этого для того чтобы поезда не столкнулись?

2. Для нагревания 1кг газа на 1К при постоянном давлении требуется 912Дж,а для нагревания при постоянном объеме 649Дж.Определите какой это газ?

3. Небольшая шайба лежит на расстоянии Rот центра диска, который равномерно раскручивают из состояния покоя до угловой скорости ω за время t. Какое число оборотов сделает диск прежде, чем шайба начнет скользить по его поверхности, если коэффициент трения между шайбой и диском равен μ?

4. Предмет велик, а линза мала. Как в этом случае построить изображение?



5. Металлический шар заряжают от електрофорной машины при помощи пластинки, которую после каждого соприкосновения с шаром снова заряжают от машины до заряда Q. Определить максимальный заряд шара, если его заряд после первого соприкосновения равен q.

6. Возможно ли, чтобы КПД источника постоянного тока увеличивался, а полезная мощность P в цепи источника уменьшалась? При  каких условиях это возможно? Обоснуйте.
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